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1. Pünkösd 
 

Az Egyházhoz tartozom 

Pünkösdkor az Egyház a 

Szentlélek eljövetelét és az 

Egyház születését 

ünnepeljük.  
 

Amikor ezt mondjuk, rögtön hozzá kell tenni, hogy a 

Szentlélek mindig is itt volt. Már a teremtéskor is: kezdetben 

teremtette Isten az eget és a földet. A föld puszta és üres volt, 

és sötétség volt a mélység felett, és Isten Lelke a vizek felett 

lebegett. (Ter 1,1-2) Aztán tudjuk, hogy „ő szólt a próféták 

szavával” (hitvallás). Leszállt Jézusra galamb képében, amikor 

megkeresztelkedett (Lk 3,22). Mégis húsvét után 50 nappal 

olyan látványos változás történt az apostoloknál (az addig 

bujkáló tanítványok bátran elmentek hirdetni az evangéliumot), 

hogy egyértelmű, az ő életükre is meghatározó volt, ahogy 

lángnyelvek és szélzúgás közepette beteltek Szentlélekkel 

(ApCsel 2,1-4). A húsvéti élmény teljesedik be ekkor, és teszi 

eszközzé a tanítványokat Isten kezében. 

Valójában az Egyház is már Jézussal megszületett, már volt 

szentmise (utolsó vacsora), volt közösség (apostolok 

kiválasztása), volt tanítás stb. 

Mégis Pünkösdkor mindez emberközeli lett. A miénk lett. Mert 

a Pünkösd (is) értünk történt. 

Milyen jó lenne, ha az én életembe is eljönne a Szentlélek. 

Igen, ott volt a megkeresztelésemkor, és ott van minden 

szentség kiszolgáltatásakor (szentgyónás, oltáriszentség, 

bérmálás, házasság, betegek szentsége). De vajon, amikor 
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kilépek a templomból, akkor is velem van a Szentlélek? És 

akkor is az Egyház tagja vagyok? 

Sokat hallunk prédikációban arról, hogy vannak a 

„vallásosok”, akik csak vasárnap 11-12 óra között 

keresztények. Esetleg még imádkoznak is otthon. De mikor 

engedem én is úgy megváltoztatni az életem, ahogy a 

tanítványok? Mikor merek kiállni Jézus mellett, az Egyház 

mellett, a papok mellett? Ezt az Egyházat Jézus, a Szentlélek, 

Isten alapította, tehát tökéletes. Lehet, hogy én nem vagyok 

benne tökéletes, de az Egyház az! Képes vagyok ezt 

megmutatni? 

Ha hiszem, hogy bennem a Szentlélek működik, hogy a 

templomban megkaptam Jézust, és együtt lépünk ki a profán 

életbe, akkor ezt nem rejthetem el! Micsoda ajándékot kaptam, 

milyen nagy kegyelem részese vagyok! Nem azért, hogy a véka 

alá rejtsem, hanem a lámpatartóra, hogy világítson 

mindenkinek… „Úgy világítson a ti világosságotok az emberek 

előtt, hogy lássák jótetteiteket és dicsőítsék Atyátokat, aki a 

mennyekben van.” (Mt 5,15-16).  

Az Egyházat, a papokat sok támadás éri. Ez a támadás engem 

is érint! Ki merek-e állni az igazunkért? Fel vagyok vértezve! 

A keresztségben és a bérmálásban megkaptam az általános 

papság méltóságát. Én is hozhatok áldozatot Istennek, 

dicsőíthetem őt! Az Egyháznak nemcsak akkor vagyok tagja, 

ha kapok Tőle! Tudok-e adni az Egyházamnak? Megtalálom-e 

a módját?  Mindenki kapott a talentumokból, jó lenne, ha 

mindnyájan használnánk is! Mennyivel erősebb lenne az 

Egyház!  Pünkösdkor kérjük ehhez a Szentlélek erejét, hogy a 

megkapott ajándékokat az Ő szándéka szerint használjuk! 

Hogy a bölcsessége segítsen, hogy a természetfölötti 

ajándékokat értékeljem, az értelem segítsen, hogy a tanultakat 

az Ő szándéka szerint fogjam fel, a tudomány által meg tudjam 
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különböztetni Isten tanítását a hamis tanításoktól, a tanács 

segítségével Isten szeretetét követve meg tudjam tenni az adott 

helyzetben, amire Ő hív, adjon erőt, hogy a nehézségek 

közepette se inogjak meg, a jámborság segítségével Őt 

szolgáljam, és az istenfélelem segítségével kerüljem el bűnt! 

Amen 
Balogh Gyuláné Márti néni 
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2.Mi is az Egyház?  
Bangha Béla SJ (részlet) 

Voltaképpen fájdalmas dolog, 

hogy a legtöbb ember nem 

tudja többé, hogy mi a 

pünkösd. Ennek az ünnepnek 

a lelke teljesen idegen lett 

számára. Még katolikusok közt 

is akad, aki a karácsonyt valahogy csak érti, a húsvétot is, de 

a pünkösd tartalma hétpecsétes könyv neki. Az Egyház 

születésnapja. De mi is az Egyház?   

Jézus adományainak a letéteményese, kinyilatkoztatásainak őre 

s terjesztője, szentségeinek osztogatója, áldozatának folytatója. 

Mi az Egyház? Az egyetlen biztos eligazító az üdvösség útján, 

az egyetlen szilárd pont a vélemények, nézetek, divatok, 

kultúrák és átalakulások forgatagában, az egyetlen 

ingathatatlan talaj az emberi széthúzás és változékonyság 

félelmetes ingoványában. Az Egyház a Krisztus hagyatékának 

egyetlen hűséges tanúja, aki inkább viseli a maradiság, a 

türelmetlenség és papi uralom vádját, de semmit le nem 

alkuszik és semmit el nem mállaszt a krisztusi tanletét 

örökségéből. Az Egyház az egyetlen, aki nekünk Krisztus 

nevében és Krisztus hatalmából bűnbocsánatot adhat; az 

egyetlen, aki nekünk azt a Krisztus testét, azt az élő kenyeret 

nyújtja, amely nélkül Jézus szerint nincs üdvözülés. 

Az Egyház az egyetlen vigasztaló s erősítő az élet 

szenvedéseiben s az egyetlen remény, amikor a halál órájában 

el kell takarodnunk a föld színéről. Amikor egy egész világ 
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látszik összeomlani körülöttünk, ő az, aki a sírba is leszáll 

velünk és sírkeresztünk felett is diadalmasan és biztatóan 

énekli az örök feltámadás dalát. 

Mi az Egyház? Az az örökifjú, sokat üldözött, de mindig 

diadalmas királynő, Jézus menyasszonya, akit Jézus lelke vezet 

és éltet, tanít és sugalmaz. Sugalmazott már az első pünkösd 

napján és sugalmaz mindvégig. 

Ez az Egyház ma születik meg: pünkösd napján. 

Ó indulj csak el utadra, felséges, ifjú királynő, dicsőséges 

Krisztus-menyasszony, katolikus Egyház! Micsoda út áll 

előtted! Mennyi szenvedés és üldöztetés! Hogy fog 

patakokban, tengernyi áradatokban folyni a véred s azoké, akik 

téged követnek a századokon át! Mennyi probléma, mily 

feladatok állnak előtted! Neked kell majd vezetned, nehéz 

kérdéseket megoldanod, még állami, társadalmi, tudományos, 

sőt gazdasági téren is neked kell a népek mesterének lenned! 

Mennyi belső küzdelem áll előtted, a saját Elveid gyengesége, 

a saját képviselőid tétlensége, tehetetlensége, mulasztásai, 

hűtlenségei miatt! De mennyi diadal is! Egész országok és 

évezredek fogják fejüket keresztvíz alá hajtani, egész 

nemzedékek a te irányításodat várni; neked kell új kultúrát 

teremtened, új Európát, új Isten-országát a földön, neked kell 

átalakítanod a föld színét! Neked és benned a Szentléleknek. 

Mert hiszen nem a pap prédikál benned, hanem a Szentlélek a 

pap által; nem a püspök bérmál, hanem a Szentlélek; nem a 

pápa kormányoz, hanem a Szentlélek a pápában. 

Sőt a Szentlélek hatása látszik meg benned akkor is, amikor 

emberi képviselőidnek gyengesége a legbántóbban ütközik ki 
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történetedben, amikor évkönyveidnek legsötétebb lapjaira 

lapozunk rá! Mert semmisem mutatja jobban a Szentlélek 

működését benned, mint az, hogy ennyi emberi gyarlóság, 

elégtelenség és hitványság mellett is, ennyi szakadás, 

eretnekség és támadtatás között is te azért sohasem szűntél meg 

Jézus egyháza lenni, az igazság oszlopa és szilárd alapja, ahogy 

Szent Pál nevez: az egyetlen út az Úr felé! 

Pünkösd voltaképpen mindnyájunknak születésnapja, amolyan 

igazi családi ünnep, a katolikusság létesülésének évfordulója, 

és ezzel együtt a mi kiválasztatásunk és boldog 

hozzátartozásunk emlékezete. Pünkösdi ember csak az, akiben 

megvan ennek az ünnepnek öröme. Aki minden egyébnél 

boldogabb abban a tudatban, hogy katolikus, hogy Jézus 

Szentlelkének intézményes vezetése alatt áll. Aki büszke és 

szent örömmel tekint fel arra a mérhetetlen jóra, amit az Úr a 

katolicizmus által a világon eddig művelt s a világ végéig 

művelni fog. S aki az igaz Egyházba való meghívatásának 

kegyelméért hálás is törekszik lenni azzal, hogy szeretettel 

simul hozzája, imádkozik az Egyház szabadságáért és 

felmagasztaltatásáért s dolgozik azon is, hogy az Egyház 

munkája a lelkek jobbításán s megmentésén munkatársak 

hiánya miatt el ne lanyhuljon! 

Jöjj el serkentő, nógató, intő és tanító isteni Vezér, aki által a 

bűnös is megtisztul, a gyenge is megerősödik, az ingadozó is 

megszilárdul, a lanyha is buzgóbb lesz! Aki megtanítsz 

minket hinni, szeretni, égiek után vágyódni, győzni az élet 

kísértésein, tökéletesedni s méltókká lenni az Úr örök 

ígéreteire! Vond be lelkünket a megszentelő kegyelem 

ragyogó verőfényével, mint valami napfényből szőtt palásttal, 

hogy tetszők legyünk az isteni Igazság tiszta szent szemének s 
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ez a palást menyegzői ruhául, belépőül szolgálhasson nekünk 

az örök élet lakodalmára! Hass reánk buzdító, felvilágosító, 

segítő kegyelmeiddel, hogy mindig tisztán lássuk a jobb utat 

és szeressünk is rajta járni! Tarts meg minket Szentegyházad 

kebelén, amelynek feje Krisztus és lelke Te vagy, hogy mi 

pedig méltó tagjai legyünk a Jézus titokzatos testének! 

Ha ma még ingatagok vagyunk, mint az apostolok pünkösd 

előtt, ha tudatlanok, rövidlátók, roskatagok, kicsinyhitűek, ha 

göröngyösnek s meredeknek érezzük az utat, mely az 

üdvösségre vezet: Szentlélek Isten, a te pünkösdi kegyelmed 

oszlassa el szemünkről a hályogot, elménkből a kételyt, 

szívünkből a félelmet, testünkből űzze el a restséget és 

kényelmességet! Hogy mi is, mint az apostolok, Pünkösd 

tüzétől felvillanyozódva, Pünkösd szélrohamától új életre 

kelve diadalmasan járjunk a hit és szeretet útján, amerre az 

Úr hív! 
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3. Egyházközségünkben történt 
 

Családok keresztútja 

2019.04.14-én virágvasárnap a szokásos időpontban immáron 

hagyományosan módon került megrendezésre ebben az évben 

a családok keresztútja. 

 A keresztút egyes stációit idén is a hittanosok jelenítették meg 

élő képekben, a keresztutat a templomból indulva a 

Kápolnakertben járták.  
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Bibliaórák 

Minden hónap első és harmadik péntekén az esti 7 órai 

szentmisét követően ½ 8-kor István atya bibliaórát tart a 

diósdi hívek részére a diósdi plébánia épületében. 

 Elsőáldozás 

Május 19-én 10 hittanos járult először szentáldozáshoz. 

Köszönjük Márti néninek a gyerekek lelkiismeretes 

felkészítését és István atyának a Szentség kiszolgáltatását és a 

buzdító szavakat. 
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Egyházmegyei Hittanverseny 

2019.03.13-án Alsószentivánon rendezték meg az 

egyházmegyei hittanversenyt, melyen a diósdi egyházközséget 

Márti néni vezetésével Balogh Julianna, Csonka Zsófi, Tóth 

Benedek és Barátossy Bulcsú képviselték.  

A diósdi csapat az egyházmegyében az első 

helyezést érte el!!! 

Szívből gratulálunk nekik!  
A versenyről részletesen a későbbiekben lehet olvasni. 
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Házaspároknak szóló előadássorozat 
Fejleszt vagy rombol? 

 

Május 4-én a plébánián érdekes előadást hallgathattunk meg 

arról, hogy milyen hatással van az internet és az 

okoseszközök használata a gyermekek fejlődésére. 

 

Előadóink - Sapszon Borbála és Varga Márton - Uzsalyné 

Pécsi Rita, neveléskutató előadása alapján ismertették a 

témával kapcsolatos kutatási eredményeket, és azt 

kiegészítették saját tapasztalataikkal.  

 

Az előadás talán legmegdöbbentőbb része az volt, amikor 

megismertük, milyen hatással vannak a számítógépes játékok 

az agyi biológiai, kémiai folyamatokra: Az egyik legfontosabb 

a dopamin, a „boldogsághormon” olyan mértékű termelődése, 

ami függőséget okozhat. A számítógépes játékokról néhányan 

egyenesen elektronikus kokainként beszélnek, mert 

ugyanazokat az agyi területeket használják és károsítják, mint a 

drog. Következményként csökken az önkontroll, a 

koncentráció, gyengül a döntéshozó képesség. A játékok úgy 

vannak megkonstruálva, hogy mindig a kellő időben érkezzen 

a stimuláló „jutalom”, s a hatás továbbra is a gép előtt tartsa a 

gyereket. A szervezet azonban hozzászokik az emelkedő 

dopaminadaghoz, s egyre többet követel belőle. A rendszeres 

dopaminfröccs további veszélyes hatása a motiválhatóság 

hiánya. Ha a gyerek nem kapja meg az adagot, amihez a 

szervezete a tartós játék hatására hozzászokott, a gyengébb 

ingerek iránt közönyössé válik. A valós játék már kevés lesz a 

boldogsághoz, kihuny az életvágy. 
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A riasztó tények után előadóink felcsillantották a 

reménysugarat is, hogy van lehetőségünk ellensúlyozni az 

okoseszközök sok káros hatását: A számítógépezést 

ellensúlyozható kétszer annyi ideig tartó valódi élményekkel, 

jusson a gyerek izgalmas, átélhető kalandokhoz, szembesüljön 

legyőzhető, igazi veszélyekkel, félelmekkel, konfliktusokkal . 

Bütyköljön, tanuljon meg tüzet rakni, ügyesedjen, nézzen bele 

a tücsöklyukba. 

Az érdeklődők meghallgathatják Pécsi Rita előadását az 

interneten Fejleszt vagy rombol címmel. 

 

 

4. Hittanversenyről részletesen 

 
A tanév során a diósdi hittanosok Szent Gellért csapata részt 

vett az alsószentiváni Fatimai Boldogasszony Általános Iskola 

által meghirdetett 

egyházmegyei versenyen. 

Felsős tanulókból kellett 

összeállítani a csapatot, 

melynek tagjai Csonka Zsófia 

(5. oszt.), Barátossy Bulcsú és 

Tóth Benedek (6. oszt.), 

Balogh Julianna (7. oszt.) 

hittanosok voltak. (A 4 fős 

csapatban legfeljebb 2 lehetett 

azonos évfolyamból.) Ez a 

verseny abban különbözik a 

fehérvári versenytől, hogy 

egyházi iskolák is részt 

vehetnek benne! 40 csapat 
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indult a levelező versenyen, amely 3 fordulóból állt. Ennek 

során a gyerekek Máté evangéliumából készültek. Sokat kellett 

forgatni a Szentírást, böngészni az internetet, hogy meg tudják 

oldani a feladatokat. Ezen kívül fogalmazást írtak, rajzoltak is. 

Egy-egy forduló alkalmával is több órán át dolgoztak (és 

közben sokat tanultak). A levelező versenyben 3. helyezettként 

jutottak a döntőbe (úgy, hogy sajnos egy lap elveszett, amivel 

elég sok pontot vesztettek).  

A döntő Alszószentivánon volt. Május 13-án, a fatimai jelenés 

évfordulóján püspöki misével (dr. Udvardy György, pécsi 

megyéspüspök celebrálta), a óvodások fatimai történetet 

megelevenítő műsorával és körmenettel kezdődött a nap. Bár 

az időjárás nem volt kedvező, de a mise idejére legalább elállt 

az eső. 

Volt egy előzetes feladatuk a gyerekeknek: 12 csapat jutott a 

döntőbe, minden csapatnak az előre kiosztott apostolt kellett 

megjeleníteni ruházattal, attributumokkal. Mi idősebb Jakabot 

kaptuk. Bulcsú öltözött be (kép jobb szélén). 

 
A verseny jórészt tudásalapú volt. Természetesen fel kellett 

ismerni a többi apostolt, szentírási részeket (pl. melyik van 

Máténál), képeket csoportosítani (csoda, példabeszéd, tanítás), 

Jézus korabeli tárgyakat maiakkal párosítani, puzzle stb.  
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Ezeknél végig fölényesen 

vezettünk. Volt egy ügyességi 

(vagy inkább szerencse) feladat 

is, amikor a fűben elrejtett 

bárányokat kellett megtalálni, 

ebben hagytuk, hogy a többi 

csapat kicsit megközelítsen 

minket.    

De végül is a diósdi csapat nyert! 

Nagyon jól megszervezett versenyen vettünk részt. Érdekes 

feladatokat kaptunk. A vendéglátás is tökéletes volt (ebéddel, 

süteményekkel, üdítővel, csokival vártak minket). A nap is 

kisütött, így kipróbáltuk a fantasztikus iskolaudvart. 

Felejthetetlen napot töltöttünk el, várjuk a jövő évi versenyt!
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5.Könyvajánló 

Mezei Zsolt: Katolikus "minimum" : amit 

minden hívőnek tudnia illik   

 lektorálta: P. Barsi Balázs O.F.M, Rev. Aradi László  

 

Világos tartalom, biztos tudás. Lassan 

megfojt bennünket a sok újdonság, a mindig 

újnak, a mindig „más”-nak az őrült 

hajszolása, belefulladunk a rengeteg 

információba, amivel napról napra nyakon 

öntenek minket –miközben egyre kevesebbet tudunk az igazán 

lényeges dolgokról. Nagyon sokan kiábrándultak már a 

megújulás lehetőségeinek folytonos kereséséből, de nem baj, 

mert a kiábrándulás- paradox módon- újat szül. Ez az „új” 

pedig nem lehet más, mint a régi. A régi hit- és erkölcstani 

alapok. Mert ez a kipróbált és a bevált, aminek van értéke és 

becsülete.  
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6. Vers Mindenkinek 
Balázsi István: TEKINTS RÁM 

 
Rögtön, mikor megszülettem, 

Megkérdeztem: 

Merre menjek? 

 

De nem válaszolt senki. 

 

Dajkám se volt, 

Anyám se volt:  

 

Nem válaszolt senki. 

 

De menni kellett, 

Mert növekedtem, 

Miközben utamat 

Vaksin kerestem. 

 

Egyszer aztán véletlenül arra mentem, 

Ahol a hitemet lásd megnyertem. 

 

Lelkemben hiába kerestem 

Apám és anyám, 

Nem voltak ott, 

Csak az Isten volt a jó hozzám. 

 

Nem is voltak mellettem sose, 

Csak az, aki megváltott, 

Csak az, akit tétován kerestem, 

Csak egyedül Ő segített. 
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Így hát tisztelettel 

Mindig Őt kérdeztem: 

Merre menjek? 

És Ő mindig válaszolt: Fiam, erre! 

 

És azóta is, 

Mindig mondja: 

„A kijelölt úton haladj, 

Ne nézz jobbra, 

Ne nézz balra. 

Tekints rám! 

Úgy légy önmagad.” 
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6.Gyerekoldal 
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